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PRINCIPES DE MUSIQUE

. \ Y7 ° .
pouvant servir a 1 étude de tout instruments de musique

La musique séerit toujours sur cing lignes horizontales et dont la reu.

. . ’ \
nion .\:I]l]w”“ portee; (Exemple Y 1.) Comme

ces cing lignes ne suffisent pas,

on en ajoule des pelites au-dessus el au-dessous, que lon nomme lignes su-

plémentaives, (Exemple N 2) Cest sur toutes |

que se placent les notes.

PORTEE.

es lignes et dans leurs interlignes

EXEMPLE —

NEELS

EXEMPLE

—
7|

'
pii Lignes .~|||-I.-n.rnl.||rz-.~

L moasique se compose de sept notes qui se nomment:
Do. Re. Wi, Fa. Sol. La, Si. Ces sept notes font cing tons et deux

. % . . v . ’ Fi .
denii—tops wajeurs lovsquon v joint loctave qui est la vepetition du premier

. o NS s % r)
son on ne compient point la huiiieme pareequ elle est loctave ou la replique

.’lv' la 'yl o‘mic"l'v }-.n-mpln- N

EXFMPLE N

ot ’ e el e
‘_ q‘nu-[-q-_ .:. J. t.
~

Al RE MI

0.

1\ —-

FA SOL LA

L 9.

6" B 8 _ voir

SI 2 DO lexempleNS.
el ) ]

o L) 3
<) e

l\f‘y —=s =7 Q) D!

6

VRS -e.L_'_‘L'l-—JOL—LL‘J-\l demi ton) 4 Lton 5L ten 36§ ton )7 |demi ton |8 octave.
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Mais ces sept notes ne prennent leurs noms que dapres le signe qui est

an commencement de chaque pm'lo:e of qu'un appelle Clef.

P
6 e ol
I v a trois sortes de clefs, la clef de Sol D la clef d Tt L—; et Ja clof
e L3
® de Fa ) On les emploie selon la nature des voix ou des instrunents.(Exeuple N
EXEMPLE N 4.
ETENDUE de 1a CLEF de SOL.
b HiEA :’:_
; ; 5",l.\'“_g-'--!----
S0L LA SI DO RE MI FA SOL LA SI Do KE w1 FA _Q_ Tt e T
A SB : o 7 T S T A
i e ———3 ?‘f_ == : ]
A = ] ‘ =]
— — . | |
g 7 ° ;
Q' CIJEF dc F:‘.
! \ Clef de Basses efc. ne mr EA
8 < FA LA DO MI SOL SI 4 00 e - 92
! SOL SI KE FA IA . : wi BE Do S1 LA soLFA g @ 7 T
g = ‘ =
.__0_:’ A : 8 : i ! ! }
| -‘- —— — — —
L
-
‘we
CLEFS d UT.
clef dTt {7 ligne. " DESSUS. Clef 40t 20 ligne. 27" DESSUS.
DO RE M1 FA SOL LA SI DO ‘DO RE M1 FA SOL LA ST Do
i i !, -t A! . — ,-V;‘ _.“_.~.
s — S S s | Err " -
q | ) }
clef dvt 3¢ ligne on 4 \lto. clef dUt 4 ligne ou de Yenor.
o " PO KE MI  FA SoL LA ST DO PO WMI SOL 10 LA FA RE DO
s e =
T
o ES e =7 e
L + L —— e e e e e
=3 _ & 3
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DE LA VALEUR DES NOT

S.

-
-

£

Il y a sept figures de notes pour exprimer la duree des-sons et autant de

tre leurs noms et leurs

”

connal

era

silence le tableau suivant f

sentatifs en

’

l‘O‘lll'i‘

valeurs.( Exemple N 5)
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Un point’ place :qn':*s une note qpu-l(-unquo: Laugmente de Lo moitie de sa

valeur. (Exemple N2 6)
EXEMPLE N 6.

Une ronde pnintt‘(* Une blanche Une noire Une eroche Une dulll),(': | Une feiple- |
. ’ . ’ % ’ % p ’
vaul pointee, puintee. poinfee croche pointee. | croche pointees I
y = o 7= ® - o P e
e = T S ‘ =
b 7 e T
2 doubles 3 triples o quadruples
3 Malrll'hvn. 5 (lﬂil‘(‘h. <-) croches. "l'm-lu-.s croches (-\-m-hps,
‘_,;:__n_a_u___m:mn!i B Der ERES 0SS S EmEN NN &
23 =i
<

=== . —

Quand il y a deux points le 2" vaut la moitie du U
Le 2% point vaut une double croche. (Exemple N 7)

EXEMPLE N'7.

,
DES DEGRES.

Il y a deux sortes de degrés, le degré conjoint ou diatonique et le degred
disjoint. Le degré conjoint est le plus petit de tous les intevvalles, tel que
celui de seconde; ainsi Do, Ré et Reé, Mi, sont des degrés conjoints puis-
quil ny a quun intervalle de seconde dUt & Ré comme de/Re & Mi.

Marche diatonique, signifie la méme chose que marche par degres con-

’

joints. La gamme soit en montant, soit en descendant, se nomme gamme dia.
tonique ou gamme par degrés conjoint. :

Le degeé disjoint est celui qui embrasse un plus grand intervalle que celui
de seconde. ainsi Do Mi, Do Fa. Do Sol, Do La, Do Si, sont des degres dis_

Joints, vu que le plus petit de ces intervalles excede l'intervalle de seconde.

EXEMPLE N'8.
DES DEGRES WAJEURS et MINEURS.
Les degres ou se trouvent les deux demi-tons dans le mode majenur sont
du 3™ au 4™ dugré,} et du 7™ au 8™ degre. Exemple:

er x G g 1
1, d(":'r(,-. 2? 3' 1 4 2 5? 6! s Y] 8..
“ . . N "3
% : : = 3 3 3 I e L
~ £y |
17 e — l— — —9-—1
"}Y > L9 ) e

-01- ton J(T ton v,, dvmi-'on” ton j ton y fon Jldvmi-f'n.l

Les dt'grés ou se trouvent les deux demi-tons dans le mode mineur sont

’
du 2™ aqu 3™ degre. et du 7™ qu 8™ degré. Exemple: 1
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[y « autant de dieses et de bemols; que de notes; ils se posent comme.
ellos sur los lignes et interlignes, et ont leurs positions dapres le genre de
la clef.

Les Divses se posent toujours en commencant par le Fa, de quinte en quin-
te en montant ou de quarte en quarte en descendant.

Les Bemols se posent toujours en commencant par le 8i, de quarte en

quarte en montant ou de quinte en quinte en descendant.

EXEMPLE N9

o o)
I'l\hlil‘(lll des dru-_s,:-h; Position des Bemols. ;
. . \ .
12349567 DOUBLE DIESE 1 2 3 4 5 6 7  DOUBLE BEMOL
ﬁ e Y l " i
__ﬁ__ﬁ.__.  S— — — x =1 b I i A i
" =3 D h— et 2
o 1t =D=—rr—
Le Divs Le Double Diese ! : Le Bémol I Le Double Bémol
hausse Le note dan demi=ton. {| hausse la note dun ton; || baisse la note dun licmi-an.Jl haisse la note dun ton.

Le Bécare § remet la note dans son ton naturel.

. . < . . .

Dans les tons majeurs par dieses, la note sensible est toujours le dernier.

A ’ . o ’ N
dibse pose apres la clef, et dans les tons majeurs par bemols la note sensi-
ble est toujours une note naturelle; on distingue un ton velatif dun autre ton

o - . X o 2l .
lorsquiil est desione 3 la clef par la méme quantite de dieses ou de hemols.,
| g p .

EXEMPLE N. 10
TABLEAU des MODES MAJEURS et MINEURS.

Mode majeur avee des Dieses et Te relatif mineur.

. * -y _3_23 ult

i ” O m JNUC T © ) * &u&'ﬁ O— ﬁ
Lo} ) 1 €2 3L ) K. ] U¥y o eyl

2. = " # (®) +* H-— I

Yy O y "
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DO majenrSOL majeur Rl-Emujvur. LA majeur. || MI majeur. [|ST 2 majeur. || FA £ majeur,

velatif' :
A - -
7 $—o—i#; 3‘:—9— —“—}QF :%g mLﬂn IS
4 - O ¥ gr N L ST e |

=% * i A
; #

o "

i

< . . . . . o . Y . .
LA mineur. MI mineur. SImineur. KA 2mincur. DO £ mineur. SOL 2 mineur, RE 8 mineur. LA £ mineur.

¢ 4 ; - -
Mode majeur avee des Bemols et le relatif mineur.
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FA majenr. ||SL> majenr )| MI 5 majeur)| LA b majenr. RE b majeur. || SOL b majeur.
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KL minear. SOL mineur. DO mineur. FA mineur. SI > mineur. MI 5 mineur. LA » mineur.
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Exemple des différentes mesures.

S 2

. R A . 4 . . .
: Il y a trois sortes de mesures usitees en Musique, Severr: La mesure a

!
\ .
quatre temps, la mesure a deux temps, et la mesure a trons temps.
. W 5 .
La mesure a quatve temps se marque par un (/ el se hal aius
4
2 3 (Exemple NU {.
1
La mesure a deux temps se marque par un 2 ou par le chiffre € avee
’ . .
un 4 dessous, ou par un barre, et se bat ainsi
2
(Exemple N 2,3.)
) 3
1 :
\ . 3 . e ;
) - La mesure a trois temps se marque par le chiffre 5 on par un 3 etun 4
dessous. et se bLat ains
3
2 (Exemple N 4,5,
1
l'\l‘\ll’ll' N {. EXEMPLE N! 2. l'XL\ﬂ’LlL N% 9. l'.Xl'.‘ PLE N. 4. EXEMPLE N! 5.
w % =1 =
ANIY 7
=) ,
. - . . . v sl e : . ’
Le chiffve supérieur indique la quantite, et Dinferieur la qualite des
o notes, 5.
\msl uand on dit = cest comme si lon disait denx gnatvieme dune
¢ » 4 4' i

ronde ce qui fait evidemment deux noires dans la mv\mn,6 ¢ost 6 huitieme,

par conséquent six croches et trois noives dans chague femps, puisque. le

o . ;&- . L]
C‘Illf!‘(‘, Sll')“‘l‘lﬂl""f,‘St pan'. etc.

%:.\
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Il v a trois sortes de mesure usitées; qui devivent des aulres mesuves.
. . \ . r . ’ .
Savoir, la mesure a douze huit derivee de celle a quatre temps.(Exemple N°f)
S i . Piiniiiil . oo
La mesure a six huit derivee de la mesure a deux temps.(Exemple N2 20
\ G . [ DI 4 . . S,
La mesure a trois huit dervivee de celle a trois temps.(Exemple N. o)
.
EXEMPLE N {. EXEMPLE N© 2. EXEMPLE N 3.
1/ — 5 === e —— 1)
i o |
) 7 o o B =0 NS |
e v [V
TABLEAU
- K A0 . . . Y .
des signes dabreviations, renvoi, point dorgue, repriscs.
. . % . . \ A
et des termes italiens que Ton met ordinairement a la tete
¥ - ’ .
de ehaque morceau de musique pour en determiner Ie mouvement
et le caractere.
. ’
SIGNES DABREVIATIONS.
— I (7] I 1 [ |
= = 14 1 o ——— - —— = 3
=== = =—t—= ¢ —jer/

T
‘voches de 8 Croches de 4 Doubles Cr: de § Triples Ce- Pour vepeter

-

>, .
de 2 Craches. de 5 Croches. de 4

Les reprises Finale Da Capo ou D.C.

Pour rvln'oemlr': ou sont les puinls. Pour r:']n'v-n:h»- du commencement.

Le Renvoi % Le Point dorgue Le Piano ou P e deux PP
Du Signe au Signe. Snsptmsiun a volonte Doux’ Tres-doux.
5 J]' crescendo on == decrescendo on = Largo Larghetto

Fort  ‘Tves-fort. Pour enfler le son. Pour diminuer le son.  Lent.  Moins lent.

Adagio. Andante. Andantino Allegro.  Allegretto
Poscment. Moins lent que Larvgo. Moins lent tllf':\ml:mh- Gai.  Moins \’ih-tp{ \llegro.
Amoroso. Grazioso. Moderato. Presto. Prestissimo.
Amoureusement. Gracieusement.  Moderement. Vite. Tybs vite.

“r . ’ . . .
Jo ne metenderez point davantage dans la démonstration des principes de

.

2 " . B
musique mon but est de donner a tous les eleves qui desivent appremlrce un

instrument. La connaissance de ces premiers qui sont indispensahle ( Ceux

. §5% Y . . ? .
qui désivent Lapprofondir je leurs vecommande Touvrage de MU Haleévy.)

>
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DE LA POSITION DE LA FLUIE.

e point le plus essentiel pour bien jouer de la flite, cest une helle position;
Vinstrument doit étre posé presque Lorizontalement cest-i-dive de gauvche
droite; et soutenue par trois endroits:

La téte, le corps du milieu, et par le petit corps;elle doit fie un pea
penchie par le bout ou est la patte; sans cependant en déterminer su juste i
point dibaissement du poiguet droit, on peut par approximation la mettre
deux ou twis lignes, les bras seuls peuvent étre dévanges mais jamais lo (6t
elle doit toujours étre déquerre avee Pinstrument, puis poser les six doigts sur
les trons, e pouce de la main gauche entre le 27t le 3% doigt, en partant
du petit doigt qui doit ftre au dessus de la Clef de Sol 3, afin de pouvoir  la
toucher an hesoing le pouce de la main droite, entre le 3 et le 4" doigt; le
petit doigh de cette méme main doit #tre au dessus de la Clef de Re &, la
position des pouces détermine seule celle des poignets; quand on est  debout

le pied guuche doit étre en avant,
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e DE I EMBOUCHURE.

Pour scqueriv une belle embouchure il faut filer des sons, puis faive beaucoup de gammes;
ce feavail estun peu ennuyeux i la vevite, mais il est indispensable & celui qui
veut hien jouer de la Flite.

L élive :qlm‘*s avoir mis les doigls avee facilitd sur la flite, la portera & la
bouche wvee le moins de mouvement possible; puis il placera la téte de Dins_
“trument contre le petit creux qui se_trouve entre la lovre inferieure et le men_
ton; Pembouchure doit étre placée vis-a-vis le milieu de la bouche; la  lévre
“inférienre doit sentiv la superficie du trou et couvrir lembouchure de maniere
a ce quil n’en reste plus ouvert qu’environ trois lignes. y

Les levees doivent former un oval d’a peu prés une ligne et demie de hau
teur, supr quatre el dewmie de l:c'rguur. Il faut avoir soin de donner un coup de lan_
gue i chague note en l[nnmu{;:m(» la Syllabe tu, toutes les fois qn’on renou_
velle le Souffle. 3

Leéléve doit commencer par faive entendre tous les doigts levds PUC 2 puis
houcher les trous alternativement les uns_apres_les autres en observant de lever les

. prtites ou grandes clefs.

EXEMPLE.

DO% T Sl LA SOL. FAL L NI LERES DO #. Doj.
i e =
\ b P e e e o e = ﬂ
T " . O . e o -
Gamme  descendante, “Clef de DO # ot de DOh ;

Quand vous aurez produit un beau son, rappelez-vous la position qu’avaient
vos levres; il est bon de remarquer que plus on monte, plus il faut avancer la l6_
vie infeévieure, et vetiver la levee supérienve Pinverse pour les sons graves; il
faut surtout avoir le plus grand soin de ne pas pousser le venl avee la poitrine,

ce qui fatiguerait beaucoup sans produive aucun effet.

EXEMPLE .
DO%. RE. KI. FAZ  SOL. LA. SI. DoZ.
-
e e = =
- -
NI s ]
N
v

Gamme ascendante, . \

Quand vous saurez faire parfaitement les deux exemples ci-dessus, vous pas_.
o S . A
servz aux tablatures suivantes) ce qui vous donnera les connaissances de la Flite

’
et de son etendne.
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PREMIERES S LECONS PREPARATOGIRES

Les lecons suivantes sont specialement destindes a Pétude des gamines et des
. ) . b . \ .
intevvalles | la mesure que lon voudrait gastreindre a marquer du pied en  ce
moment préocuperaittrop Péléve, et Pempécherait de donner toute so:

attention

au mécanisme de Pinstrument, et a la purete du son quiil doit chiercher s obteniv,

LECONS.
L)
. DO. RE. MI. FA.  SOL. LA. sI. Do.
Ronde - e
en Do %:C' I P o o o e - e |
. =5, (e ) O e e N\ -
Do. SI. LA.  SOL. FA. MI. RE. Do.
= e © Y ,
== ~

DO. RE. MI. FA. SOL. LA. SI. DO. Do.
= 3 1 Towre §
% = i ) T ] - 171 o)
Blanche. fz{ = e — % == e
7 1 T .
’
DO. SI. LAt SOL: FA. MI. RE. DO. D0,
=3 =, 1 ! oy Ay
=
J Bl © Ussasy) P
e RE. NI PALSR0 o BA SR In O RE:
Ronde S = = P~
, —— C‘~ e s et Rl L © 1 e S i
RE. Do. SI. LA. SOL. FA. MI. RE.

BE. NI.. FA. SOL. _LA. SI. _.DO. BRE. RECC
RBlanche. - o) Ko = S 7] ﬁ/—‘?_f:““‘“”—‘_‘-o'%i
«/ o 1 i

Do. SI...LA. .. SOL... FA MI.  RE. RE

1 L\
- e—F — £ 1l

3. == | 1 S (7] Y~ Eer 1
. i : 5 =

Nota. Pour faciliter V'éleve, jai jugé convenable déerive ces premitres legons dans le ton de RE,

’ .
comme_etant le plus_aisé pour_les commencants.

M e e
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O tevn sepeter les les lecons ei-dessus, jusqu’a ce que les levees ajent acquis

M certam ""#": e l‘.g,-mu(u'; puis on passera aux suivantes.
EXEMPLE,
i.econs pour apprendre la valeur des notes et des silences dans

tonfes les mesures usitées.

"MESURE a QUATRE TEMPS.

11234 12341234
Yaleur de — #——

e o=
In Ronde. i/Q‘:cr——-;_ e s s = o o o ‘cf"

L wesure est e partage de la dwide des sons_en plusieurs parties égales.

Cos divisions s’appellent temps, il y « deux especes de temps dans une mesure;
les temps torts el les temps faibles, les temps forts dune mesure & quatre temps

sont les 17 et 3% les temps faibles sont les 2% et 47°
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EXEMPLI.

temps  fort faible fort faible

T T
= , : f " =
e =gy =1
o/ - 3 ; /' -
' -
Syncope en huit parties ¢gales.
o L = e LN
"/i‘::o_ -P-—‘———'—'——P—r S S [t P
e ] 7 2023 Pt 25 ety F R
s i T
fo o2
+ 0+ 0+ 0+ 0 4-()-'7-(')-}-(')-?6!
I/ = T e ?
4{\ e e B P P e T e e e e
\® T WO e S L T {EeEs

Au liew de diviser la mesure en quatve pacties dgales. <i on fa divise en huil
{ | : ) 3
Jes temps forls sont les 17 3™ 5% e 74

Les croix indiquent les temps forts et les zevos les tewps Fuibles,

2y
B IR § s e otreens P e e e _:"
:_{?-—‘O | : S e O L e et
Sivg o SRR T MG i
% it ] ,
2 S ey — = e e,
blanches. Z——=—i——/r a 4 1 ==
# } . :
e B e
@ e
3 4 i 2 ) 4
avee A _n—gic " 21 . ] =
nojres. SP————H i e et St R

jé‘g’*_' e = el e ]

- J

avee 8 ==7)
croches.—

Nota. Pour bien sentiv la division de chacun des temps de In mesvree on o marque per n

monvement de la main ou Au pied.
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§ .DE LA MESURE A DEUX TEMPS.

Elle se marque par un 2, gu par le chiffre 2 avec un 4 dessous,ou par un
¢ baved, Ie chiffe placd dessus indique Ta quantité, et celui qui est dessous in_

dique la valeur des notes.

. 2: 15 2; 1::2: 1..2: .2 1.2, 1228 152!
oo - 1 1 1
Y o s, (L R e R I i ] =t 7} =t
N4 '_(?,:”'-‘ B 7 7! 7} 124 F 1
o 4 T T
1.2 52 §512 1:2; 1.2 {.2: 1.2 =2
A — T - - -
=7 1555 o A ] ¢ [ 1 T f T N
B e e e e e o 2 = =]
bt 7]
¥ La méme avee 2 Noires.
fort. faible. fort. faible. fort.  faible. fort. faible.
( ;7:'88' et === ! ! i - @
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Iy a trois sortes de mesures composees qui dérvivent des autres mesurves.
cavoir: la mesure & douze huit dévivée de celle a quatre temps (Exemple Nif)
la mesure a six huit dévivde de celle & deux temps (Exemple N22) la mesure a
trois huit dévivée de celle @ trois temps (Exemple N¢3) B
2 EXEMPLE.
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: Nota. Dans les mesures désignées par plusieurs chiffres, ceux d'en haut se nomment numérateurs,
et marquent la quantite’ de notes quil faut pour la mesure, ceux den bas sappellent dénominateurs,
et se rapportent a la ronde, ils indiquent Ia qu.nlih: de la note.
EXEMPLE N6,
DES GAMMES. i
Ascendantes et descendantes, par intervalles de Tierces, Quartes,
Quintes, Sixtes, Septiemes et Octaves. ‘
]
PAR TIERCES. i
! % leguto. h \
! 0 ey 1 { R e 1 — — o
| NI e L w Lee Ia P )
; — —o—¥— = —= e ?
‘ i7X
| et e s R T,
¥ 8 T == 1= T T e 1
‘ =5 8 e v == T===i = 1 1 =
‘ i : : :
o
!
| '_—_{—:':1" et o rw £
L | -
w e i 1 1 — } i
| %p” 1 L o) [ e 1 _[' [ L - — 4
| R I =] I B -
| L% e | T 7
' —
i 3
A PAR QUARTES.
. legato. A :
i’ 4 B TV 9 ) 1 ; 1 1 t 1 $_ ==K I e
; .\,,2. . :r—,, —1 T =1 =7 _f:’_ :i
| el Lt i P
| # - 7
4" -'—
1
{ _,xﬂ-;f}r" '1’-—?1 %"?‘ ;#fqr—‘ ’-9—
o7 L _.t_l : } 1 1 I I =1 I
I =
= # : ; 1 L
7 L — i 1 t t r
LR E s a e A==
o/ L 1} % 1 L s (7]
y 1) o) >~
Léléve devra commencer leslecons des intervalles dans un mouvement assez modéré puis
presser pen a peu jusquau prestissimo.
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ETENDUE GENERALE DE LA FLUTE.
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Exercice sur la gamme de do majeur.
Legato.

(NoTA ) Dans Ia lecon ci-dessus Péleve devra détacher toutes les notes le plus légerement

possible, et sans se presser.
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DES LECONS PRECEDENTES .,
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- EXEMPLE N 7,
DE LA GAMME CHROMATIQUE ¢
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,* ’ ENEMPLE N. &, -2
Diffiventes lm:un.s pour :q~|nrc-m|ru~ I vadenr des notes  Pauses demi-Panses
el Saupivs, A 4
MESIRE A QUATRE TEMES.

Lo ronde vaut Ia mesure entiepe
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DE LA MESURE A 2 TEMPS .
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i EXEMPLE 9,
| DE LA MESURE A 3 TEMPS.

Une blanche pointée complément de Ia mesure,
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La meme avee Blanches et Noires.
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La meme en sens inverse.

leguato sempre.
SELEESLI S hne
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Des HESURES a DOLZE HUIT, SIX-HUIT et TROIS-HU IT

La mesure a douze huit n'est autre chose que celle & six huit doullie.
Toutes ces mesures composées dérivent des autres mesures comme je Lai
demontré & la page 7.

EXEMPI.'E 10.
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DE LA MESURE A TROIS-DEUX.

Cette mesure est la méme que celle a trois temps avec trois noires, set_

lement les blanches poinlu’es remplacent les noirves.
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DE LA MESURE A TROIS-HUIT.
Tette mesure nest autre chose que celle a trois telaps avee trois noires,
seulement les noires sont |elnpl.ume. par des eroches onune noire ,.-mko pour
] B WSHe.
tonte la mesire o S RMEnE T
Noires pulnloes.
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I)uuble Croches.
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DE LA MESURE A SIX-HUIT.
Pour cette mesure, il Faul trois croches ou une noire poinlu’v par temps,
| : on la bat a deux temps.
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Noirves et Croches.
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DE LA SYNCOPE.
EXEMPLE {3.
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DES ARTICULATIONS PRATICABLES SUR LA FLUTE. |

Il est essentiel dobserver aux éléves que Particulation est autre chose quun
assemblage de signes qulon a imaging pour indiquer la maniere de ddtacher
les notes ou de les lier ensemble.

Ainsi, quand une note porte ce signe (1) il faut Pattaquer en pronoucant
la syllabe tuw ou teu '

Les notes marquées par des points ronds doivent ére attaquees ayec moins
de secheresse il faut prononcer la syllabe dew et du pour les piano.

EXEMPLE 4.

“ tew teu teuw ete:

‘ dow dew deu
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BES TRILLES OU CADENCES
Fe trille se fuit par le meyen de denx notes qu» Vor it entendre succes.
civemoent . le hattement de ces deux notes prend ordinsiremert son appui sur :
Pavant dérnidre m-" d'wue phrase musicale.
fl v a deux esprees de Cadences on Trilles: le Trille Majeur et le Trille
Mineur, on les indique par ves signes.
EXEMPLE 15
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Lo trille se forme par lo baitement alternatif de deux notes; Pintervalle |

pour le trille majeur et dvn ton, et pour le tiille minewr dun demi-ton.
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DES NOTES ID’AGREMENT.

Les petites noles d’agu*’nlént se distinguent des autres en ce qulles sont dun
earactere beucoup plus petit; elles semploient seules ou par groupe, et wont  pas ,
de valeur dans la mesure. |
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3 DU GRUPETTO.

Ce 1ot italien signifie groupe; on donne ce nom a un assemblage (e
plusieurs petites notes,
EXEMPLE 16,
.comme on

Pécrit.

comme on

I exeeute.

.comme on

derit.

S comme on

exdeute.
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comme on les derit.
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comme on les execute .

v
La Cuadence ou Grupetto se note de deux manieres, la premiore par abre_
; viation (o) dans la deuxitme, on met un ¢ au dessous (3°) qui indique que
i la troisieme note du grupetto doit étre didzes,

‘ .
"‘ Dans les tons beémolises Ion met un bécarre.
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AIR HONGROIS.
Moderato.
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LA TRAVIATA
JvG VERDI.
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